

财经速览

咸宁高新区巧解企业用工难 获央视财经频道关注

本报讯 记者朱亚平报道:3月14日,央视财经频道《经济信息联播》《第一时间》栏目播出《湖北咸宁高新区:探索成立“员工共享联盟”巧解企业用工难》。

为了促进人力资源合理调配,我市探索成立了“员工共享联盟”,通过员工共享平台相互调剂,缓解用工问题。

“这种模式,现在是一个‘三赢’局面,我们探索的这个‘员工共享’,输出企业、输入企业和员工工人都很高兴。”咸宁高新区人力资源服务专班负责人钱鹏说。

截至目前,咸宁高新区通过对园区400余家企业进行用工调查,已建立园区企业人才库信息4356条,咸宁籍在外务工人员信息3895条,共有15家企业达成“员工共享联盟”,可提供岗位1017个。

咸宁 打造螺旋藻产业示范基地

本报讯 特约记者李婷婷报道:3月10日,在咸宁康健医药产业研究院的螺旋藻培养温控大棚里,墨绿色藻液在机械浆叶带动下翻涌起伏,藻液通过管道与一旁的灵鲜螺旋藻食品厂连通,通过洁净采收后传入4条无尘生产线,制成不同产品。

近年来,咸安区把生物医药产业作为重点培育的新兴产业之一,依托组建的咸宁市康健医药产业研究院,咸安区成功打造全国首个新鲜螺旋藻产业化示范基地,在健康食品这条赛道上走出了一条特色之路。

咸宁市康健医药产业研究院辖有康健医药研究所、大健康科普中心、有机螺旋藻生产系统控制中心、有机螺旋藻生产基地、灵鲜螺旋藻食品厂、灵鲜螺旋藻养殖仪制造厂等,整合科技创新资源,围绕产业技术创新链,开展共性技术研发,实行科技成果转化。

赤壁银轮工业 铆足干劲忙生产

本报讯 记者黄柱、通讯员王小军报道:3月11日,赤壁高新区银轮工业换热器有限公司副总经理夏林健告诉记者:“我们从2018年开始转型升级,到2023年我们保持着40%以上的增长。2024年我们提出开年即冲刺的目标。”

截至目前,该公司新项目、新客户的订单超过了15个亿。按目前来看,1、2月份的产值已经超过了2000万元,此外,公司现在的一批自动化的设备,正在加班加点地安装调试中,确保2024年的经营目标能够顺利完成。

随着新能源汽车工业的快速发展,赤壁银轮工业换热器有限公司作为国内散热器领域的领军企业,依托专业制造优势,在巩固传统燃油散热器基础上,将发展重点进一步向新能源专用车领域倾斜,实施技改提能,公司产品实现95%的原创。

近几年,该公司订单连年增幅超过了50%,预计2024年产值将突破5亿元,税收超过1000万元。生产车间内设备林立、机器轰鸣,自动化装配线忙碌运转,工人们正在抓紧时间为一季度的订单赶工。

湖北旺鹭食品 奋力冲刺“开门红”

本报讯 记者黄柱、通讯员王小军报道:3月11日,记者在赤壁高新区的湖北旺鹭食品有限公司生产车间看到,无菌冷灌装生产线上,一瓶瓶复合蛋白饮料快速移动,有序贴标包装,最后由工人进行装箱,运往仓储。

湖北旺鹭食品有限公司是以生产健康食品饮品为主的企业,公司占地160亩,生产厂房达到8万多平方米,集生产与销售为一体,于2023年11月正式投产。

湖北旺鹭有限公司负责人孟开建说:“我们总投资达1.3亿元,在赤壁一期建设了90亩左右,从1月1日开始试生产。我们现在在跟快手辛巴合作,收到了一个80万件的订单,现在已经生产了60万件,在3月5日之前我们应该把这个货全部发走,我们在电商领域做得很好的,抖音小杨哥、快手辛巴、快手蛋蛋等网红主播都跟我们有长期的合作。”

嘉鱼县长江滩蔬菜专业合作社 获评国家示范社

本报讯 记者朱亚平报道:3月17日,记者从嘉鱼县供销社获悉,经中华全国供销合作总社严格审查复核,嘉鱼县长江滩蔬菜专业合作社获评2022年度供销社系统农民专业合作社示范社。

长江滩蔬菜专业合作社地处嘉鱼县蔬菜主产区潘家湾镇,依据当地的蔬菜资源优势,形成了一个集生产、加工、分拣、存储、销售为一体的新型农业产业园区,年产销蔬菜4万余吨,销售额达3800余万元,带动周边农户3760余户,增强了企业发展后劲,促进了区域农业发展。

“我们将以授牌为新起点,充分发挥示范功能和带动作用,打造更多的特色产品,努力带动周边更多的农户致富。”该合作社负责人表示。

近年来,嘉鱼县供销社持续深化供销社综合改革,培育基层供销社为农服务组织,服务能力水平显著增强。截至目前,已累计创建国家总社农民专业合作社示范社9家。



9个亿的生产线

3月13日,走进位于咸安经济开发区的湖北健翔生物制药有限公司,整洁的车间里生产线运作有条不紊,身穿防尘服的工人们作业正忙。

生产车间内,工人陈芳正在对司美格鲁肽原料药进行打包装;合成车间内,车间副主任吴洛文正在对多肽进行合成。

“现在企业生产形势红火,正在兴建厂房以便加速扩张市场。今年一季度又新增了3条生产线投入使用。”吴洛文介绍说。

从早几年的洗护发产品和保健品,到最近的护肤品,无论大小品牌,几乎都能见到“多肽”的身影。瞄准多肽发展机遇,湖北健翔生物制药有限公司谋定而后动。

为打造符合美国FDA、欧盟和中

国GMP要求的多肽原料药生产线,健翔生物前瞻性地配置了先进的生产设备、检测设备以及环保设施,9年来公司先后投入近9亿元的“真金白银”打造项目生产线,已投产共11条半自动化多肽原料药生产线及仓储、检验、环保、电力等辅助设施,成为国内产能最大的多肽原料药生产企业。

“目前公司主要生产多肽原料药、美容肽、兽用肽等产品。其中,多肽原料药主要销往国外医药市场,并供应国内大型药品生产企业、研究机构、高等院校等。”健翔生物常务副总经理钟祥龙介绍。

相较于化学药物,多肽类药物具有更高效、更安全、更具有耐受性、不易在体内蓄积等优点,也因此成为药物研发的热点之一。近年来,该公司

发展迅速,公司销售量翻倍增长,生产线和工人数量也在稳步增加。

“预计2024年,公司员工将从270余人增加至500余人。多肽产业领域的特点是高投入、长周期,面对未来的机遇和挑战,公司做好了准备,有强大的动能和信心。”钟祥龙说。

公司建立至今,健翔生物不仅已拥有国际先进的技术设备和生产工艺,更致力于打造具备卓越供应能力的GMP产业化平台,为国家多肽原料药产业化发展贡献力量。公司先后获评国家高新技术企业、省健康企业、2022年咸安高质量发展综合评价A类企业;与咸宁职院共同成立咸宁市多肽药品企校联合创新中心,与湖北科技学院共同成立实践教学基地,成为咸安区大学生实习实训基地。

堪比黄金的产品

去年6月份,国家药监局药品审评中心更新诺和诺德关于司美格鲁肽注射液的上市申请受理信息。在此之前,司美格鲁肽在海外获批减重适应症并展示出良好效果,带动了国内有着减重需求的人群代购使用,庞大的市场需求量也加剧了司美格鲁肽的紧缺度。

国家药监局药品审评中心数据显示,国内仅有4家企业进行了司美格鲁肽原料药的备案登记,健翔生物就是其中之一。

“产品按克卖,价格堪比黄金。”钟祥龙介绍,公司所生产的多肽产品出口海外主要有4大系列:美容肽、

GLP-1类多肽、生产激素类多肽以及兽用多肽。产品受到加工企业的一致好评,市场反映良好。

“GLP-1类系列中,司美格鲁肽是我们目前销得较好的产品。”钟祥龙打开手机上的京东商城,搜索到了一款名为“诺和泰”的以司美格鲁肽为原料药的处方药,销售价格为530元每盒。“这一款产品在海外卖得很好,去年刚刚在国内才有售卖,配合运动和适当控制饮食,有控病和减重的效果。”钟祥龙说。

作为全球多肽化学合成领域的领先企业,健翔生物不仅向下游客户提供了质量优异、品类丰富的多肽原

料,还会根据客户的需求提供所需多肽的委托研究服务,缩短客户研发时间、提高研发效率。公司先后参与了雅诗兰黛抗皱系列产品的研发生产工作,成功为辉瑞、默沙东、费森成尤斯卡比、百美达等大型国际药企提供了定制研发生产服务。

钟祥龙介绍,多肽类药物壁垒在于合成工艺技术、大规模生产成本控制等方面,涉及复杂的分离纯化以及初级、高级结构鉴定,对企业的工艺技术能力及资金储备要求较高。湖北健翔生物制药有限公司很早便拥有了技术平台优势、合规药品生产质量管理规范产能、项目交付经验。

核心技术的支撑

作为一家研发创新型企业,健翔生物潜心技术研发,通过自主创新和引进消化吸收再创新,掌握了一系列特有的工艺配方与生产技术,具备了司美格鲁肽、利拉鲁肽、缩宫素、阿基瑞林、铜肽系列、特医食品肽等产品的研发与生产能力。

健翔生物追求生产精益化,通过提升技术水平、优化核心工艺持续降低成本、提升效能,增强企业生产的基础优势,生产线根据产品性质,分别设计适用于OEB1—OEB5防护级别的高端装置,每个工序均采用自动控制模块化系统,生产检验数据可追溯,自动化生产模式协同封闭式管理

模式,成为生产效率和产品质量的有力保障。

多肽药物销售快速增长,市场规模有望加速扩容,这也将推动相关原料药及合同研发生产组织市场需求的增长。未来随着产能的不断释放,健翔的产品供应能力将逐步凸显。

“科技创新是企业高质量发展的强大驱动力,健翔生物致力成为全球多肽原料优质供应商。”健翔生物相关负责人表示,先进的设备仪器、一流的生产工艺、成熟的管理团队、规范化生产等能力的持续提升,为公司发展提供信心和动力。

凭借核心生产技术和配套

完善的质量控制体系以及在前述工艺和质量控制体系下生产的高质量的产品,公司逐渐发展成为全球多肽化学合成领域的领先企业。

面对未来发展,钟祥龙信心满满:5年内,在技术创新方面,健翔生物将逐步扩充研发人员,扩大实验室面积,提升硬件设施,围绕20多项核心技术进行深入研究;在生产方面,将继续建设更多现代化的生产线,以高质量的产品和快速的市场响应能力高效服务客户;在产品种类方面,健翔生物将逐步拓展产品管线,研发、设计更多结构新型、功能高效的产品。

湖北健翔生物制药有限公司 锚定目标 矫健翱翔

本报记者 朱亚平 通讯员 吴丰



厦铺镇西湖村 众人拾“财”火焰高

本报记者 朱亚平

3月12日一早,清晨的阳光洒在田野上,通山县厦铺镇西湖村大梁湾村民梁南渊拿着谷物,正在鸡场内耐心地喂养着鸡群。

梁南渊因为多年前得了一场大病,为了治疗,花光了所有的积蓄,只能在家里休养的他渐渐成为村里的贫困户,2017年,在当地党委政府和村两委的帮助下,成功获得10万元无息贷款并与温氏集团取得联系、达成共识,于2018年上半年投资建成一个全自动化的养鸡场。

“2018年上半年进了第一批鸡苗,每批有12000只,三个月一批,一年大概三批

鸡,年收入大概4.5万块钱。”说到现在的好日子,梁南渊之前想想想不到,有了这份事业,他对自己以后的生活也越来越有信心,越来越有盼头。

在西湖村致富能手黄志胜的百亩有机水稻基地里,黄志胜正在准备春耕播种的事宜。经过多年的摸索,他的高质量有机水稻不使用农药化肥,依靠有机体系内部自身养分达到持续发展,现在亩产可达850斤。

退役军人黄志胜是当地有名的致富能人,1990年,他从部队复员后,就去了大城市打工。家中年迈的父母一直都是

他的牵挂,所以在2015年,他毅然决定回到家乡。善于思考且干劲十足的黄志胜决定从种植有机水稻开始,短短几年时间,从刚开始的25亩有机水稻发展到现在的150亩。

黄志胜说:“消费者对我的产品给予很好的反应和评论,增强了我种植有机水稻的信心,同时以乡村旅游这个大好机会,销售好我们自己种养的农副产品,让游客来我这里吃得放心、玩得开心。”

近几年,西湖村村两委始终牢记初心使命,时刻将群众利益放在心中,带领全体村民增收致富。在村两委和驻村工作队

共同努力下,猕猴桃基地、黄桃基地、油茶基地、经济林基地、龙山田园综合体和光伏发电站拔地而起,有了这些产业的带动,全村543名贫困户走上致富的道路。

如何走出一条属于西湖村的乡村振兴路,如何不辜负各级领导和广大群众的信任?为此,村干部与村民多次调研商讨,因地制宜,制定了村里的发展规划。

西湖村党支部书记黄国维说,村里新建了白茶和迷迭香基地,扩大白芷种植面积,通过发展产业壮大村集体经济,带动村民务工增加收入,逐步让发展规划落地生效惠及群众。